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Szomorú tárgyról Írok, azt kér­
dem magamtól, hogy kié az áldott ma­
gyar föld ? Tudom, hogy megszűnt an­
nak az osztálynak a birtoka lenni.mely 
évszázadokig, száz halál s ezer veszély 
közt megvédte a hazát.

Ez az osztály hazafias volt, vitéz 
volt, tudott önzetlen lenni, magához 
tudta emelni a magyar népet, meg 
tudta vele osztani jogait a haza szent 
nevében azért, hogy a kor igényei­
nek megfele'öen nagyobb erő védhes­
se ezentúl az alkotmány sánczait s a 
haza fen állását.

A szabad verseny nem kedvezett 
ennek az osztálynak ; megkezdődött, 
mielőtt erre magát képesíthette volna ; 
a verseny az ö kárára dőlt el. Pusz­
tult a régi magyar nemesség ; szám 
tálán ősi család van már, melynek 
egy talpalatnyi földje sincs többé ab­
ból, amelyen atyái vére folyt. Vannak 
családok, melyeknek ősei a hét vezér­
rel osztozkodtak s most már hét szil­
vafájuk sincs.

A magyar szabadság, a magyar 
államiság szempontjából ez is már 
eléggé szomorú jelenség, de még szo­
morúbb az, amelyet napról-napra esz­
lelhetünk, ha csak egy kissé nyitva 
tartjuk szemeinket.

Tudod-e édes magyarom, hogy ez 
idő szerint ötödfétszáz idegen tulajdo­
nos közel két millió kalasztrális hold 
magyar földet bír és igy az összes 
szabad forgalmi birtokterület egytized 
részét kerekszámba számítva, e két 
millió katasztrális holdnak tiszta jöve­
delme, mely az idegen birtokos zse­
bébe vándorol [és az ö zsebén át 
idegen földön idegen zsebekbe] leg­
alább is iiz millió frt minden évben. 
Egy félszázad alatt 500 millió frt.

Ezek közt az idegen birtokosok 
közt van sok, aki sohasem látta bir­
tokát.

Van olyan, kinek nevét ki se tud- 
: ja mondani a földmivelö nép. így az­
tán magyar neveket adnak nekik ; 
olyan neveket, melyeknek hangzása 
távolról emlékeztet az ö idegen ne- 

I vükre ; pl. azt a hires piemonti olasz 
í családot, mely a Bácskában 28 ezer 
holdat bir, elnevezte a nép »Szamár 

ITinó uraságnak«. Nem gúnynév ez ; 
nem is akarnak használatával gorom- 
báskodni az illetők, sőt megcsóválják 
fejüket és rámondják, hogy „ejnye 
milyen furcsa nevű uraság !« Bizony 
ez a furcsa nevű uraság és sok más 
hasonló elviszi a magyar ember véres 

; verejtékét és elkölti ott, ahol az ö 
I neve nem hangzik furcsán s ahol azt 
mondják róla, boldog család, Magyar- 
országon van földbirtoka !

És mi magyarok megdöbbenve 
állunk meg az idegen földesur határán ; 
s az jut eszünkbe, hogy végre is el­
pusztul az ország akár fegyverrel hó­
dítják meg, akár pénzért vásárolják 
meg. Akié a föld: azé a haza. De a 
mi édes hazánk, melynek földében 
termett az a fa, melyből bölcsőnk 
készült s amelyből koporsónkat fogják 
faragni ... a mi édes hazánk, nem 
kell azoknak az idegeneknek. Van ne­
kik is hazájuk; az egyiké osztrák, (ha 
van ugyan osztrák haza); a másiké 
német, a harmadiké olasz; a mi ma­
gyar földünk csak fejős tehén nekik, 
melyet fejnek, de nem szeretnek ; csak 
arravaló nekik, hogy urivoltuk fentar- 
tását biztosítsa.

Pedig egész állami életünk úgy 
van berendezve, hogy számtalan jo­
gunk a földbirtokokhoz van kötve. Köz- 
igazgatási jogaink, képviselőválasztás! 
jogunk, a főrendiházi tagság, mind a 
föld birtoklásán épültek fel. És még 
sem védekezik a magyar állam az el­
len, hogy mindig nagyobb és nagyobb 
arányban jusson a magyar föld idegen 
kezekbe.

Lassan kint az a csodálatos fordu­
lat áll be, hogy azok, kik egykori urai 
voltak a magyar földnek, idegenek 
gazdatisztjeivé lesznek. Még a külön­
böző nemzetiségek is hódítanak el föl­
det a magyartól, idegen országokból

A szegény Lacziról.
— Rajz. -

Fekete fel legelt suhannak tova lomhán . 
az égboltozaton. A szél végigfut a mezőn, 
erdőn s leheletétől megreszketnek u fale- 
velek, bokrok ; a kis madarak csicsergő 
ajaka elhallgatott, surranó repüléssel igye­
keznek csöndes, oltalmazó fészkükbe . . . 
Vihar van kitörőiéiben. A felhők vonulása 
meggyorsul, majd szennyes szürke lebegek 
rohanó foszlányai tünedeznek fel a nyugati 
é"en ; esti homály borul n nappali tájra, a 
szél zugasa egyre rémesebbé-rémesebbé. 
válik . . . villám villan, megdördül az ég 

s megkezdődik a természet erőinek,
rémes csatája. I

A gyenge ember tehetetlenül, lelve 
szemléli ezt. Uralkodni vágyó lelkében föl-j 
ébred a megalázkodás gondolata. Latja, 
micsoda féreg 6, a mindenség istene, a. 
Természet előtt. A hitetlenek imádságot ro­
bognék, a megátalkodott titkos gonosztevők 
magokba szállanak ... Az egész világ 
csupa alázat, mikor a vihar dühöng, mikor 
az Isten haragszik . . .

De még sem.

line, a szegény Luczi, csakúgy kaczag. 
játszik, ugrál, mint a legszebb napsugaras 
időben. Rendetlen ruháját, borzas haját hulló 
kövér cseppek áztatják meg, azért téveteg 
szemében csuk ott van az a bolygó tűz, 
az őrültség tüze, mint rendesen, ajka csak 
azt a régi mondókát rcbegi:

„Amerikába megyek én csatázni ! 
Honnan van ez a rögeszméje, nem 

tudja senki. Szegény Laczi I Szegény Laczi ! 
olyan tragikus a sorsa. Iskolába járt ő villa 
mikor, oda a hires neves debreczeni colle- 
giumba; eminens diák volt. S ime épen 
akkor, amikor tehetségének, szorgalmának 
gyümölcsét is kezdte volna élvezni, leikébe 
szállott u fekete rém s lett élő halottá 1

A szél tördelt galyakat ragad magával 
sebesen az utczán keresztül. Valami felel 
mos, siket!tő zugás r asztja meg az öntuda­
tos lelket, amely zugasban van sikoltás, fü­
tyülés. orditás, f hevert harangszó, állat- 
bögés, áhitatos ének, istenes fohászkodás, 
lombsuttogás, s ezek együtt alkotják azt az 
őrületes indulót, a vihar indulóját.

A szegény Luczi nem hullja ezt. O csak 
ugrál-ncvet s mondogatja mondókáját:

Amerikába megyek én csatázni !

Egyszerre szörnyű nagyot dördül. A 
szegény Luczi megáll, arczárói az ideges 
rángás nevetés eltűnik, egész testében meg­
reszket, fájdalmasan nyöszörög s azután ül­
dözött vadként rohan ö is fedél alá, az em­
berek közé.

Épen hozzánk szalad. Félve kuczoro 
dik egy szögletbe, arczán merev, megbénító 
komorság ül Megszólítom :

— Szeretne-e még Debreczenben jár­
kálni ?

Rám bámul s mintha álomból ébredne
szól :

— Én ! Jó napot kívánok 1 a bolond 
Laczi vagyok, de van ám nálam nagyobb bo­
lond is, egy tekintetes ur !

- Nem azt kérdem, szeretne-e még 
Debreczenben járni?

Mélabus sóhaj szakad föl hörgő mel­
léből.

— Szeretnék bizony !
— Tud-e még latinul V
Érre bámulatos memóriával el kezd 

idézni Phaedrusból, Ovidiusból. lgézgctne is 
vég nélkül, ha más irányba nem terelném a 
lelke járását.
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beözönlő tökével. S lassankint bekö­
vetkezik majd, hogy az államalkotó, 
az államfentartó magyar szolgálni fog 
a máshonnan előkerült földesurnál; és 
boldog lesz, ha mint szolgának jut ke­
nyér.

Mindezt a vak is látja. A vak is 
látja, hogy a háló mindig jobban és 
jobban veszi körül a nemzetet; de a 
kormány egykedvűen nézi mindazt, a 
mi történik. Nem csak a mostani kor­
mány, hanem elődei is, mind egyaránt 
egykedvűen nézték.

A mi kormányainknak nem is kell 
más, mint befolyó adó és az ország- 
gyűlésen mindent megszavazó többség.

A többi ügye-baja az országnak 
haszontalanság . . . „Utánunk a víz­
özön !u ezt kiáltja a franczia tékozló ; 
s ennek példáját követik az egymás­
ból vedlett kormányok, melyek egy és 
ugyanazon párturalomnak állhatatos 
kifolyásai voltak eddig és lesznek ezen­
túl.

Állatorvosok.
(B. B.) A halandóság adóját nemcsak 

az ember rój ja. Néha az állat is elpusztul, 
mielőtt föld hivatásának eleget tett volna. 
Kzz.d egy közvagyoni érték vész el Minden 
intézkedés tehát, mely javítja az állategész- 
ség ügyét, közvagyoni érteket ment meg az 
országnak, ami évenként milliókat jelent. A 
köz vagyoni biztonság tényezője a jó állat­
orvos minden gazda előtt, aki csak állat­
tenyésztéssel foglalkozik. Az állatorvost fon­
tos hivatása teljesítésére a tudomány képe­

in1, alti magáná
is

— Ki az a tekintetes 
bolondabb !

~ Valaki. Hát hogyne volna bolond ! 
Azt m ndla lelénykepez. Én oda állok, osz- 
tan „csak a fejemet vette le. Gmk a fejemet. 
Halialut ! Hogyne volna bolondabb ? Csak a 
fejemet! I[uhuba !

O.yan fulelmesen vegyült kényszeredett 
kaczugása a tomboló vihar dühöngésébe. — 
•Szomorú egy látvány! Szomorú, mikor egy 
nyomorúságtól megtört halvány ifjút latunk, 
de mennyivel szomorúbb a lelki beteg kepe. 
Hiszen a termoszét az élet tavaszában virá­
gokul hoz az ember számára, egot beura 
nyúzza mosolygó napsugárral. Az ifjúság 
mindenki szamara örömdaltól hangzó viruló 
mezó . . , mért kell hát némelyek számára 
szomorú sivatagnak lennie! Az elégedetlen 
seg zugolódhatik, de mikor a miérthez ér, 
megáll az esz, előtte végtelen homály . . .

Egyszer a társaság valamelyik tagja e 
kérdést veti oda a szegény Laczihoz :

Hál Laczi, szereted u még a hí
nyokat ?

K szóra megrázkódik a beteg. A bár 
gyű, fásult arcza megelevonül, a szénben 
vészijósló láng gyűl ki, keze ökölbe szorul 
melléből szakadozott hangok törnek elő fel 
u rik, lignslekintettel végig néz rajtunk s 
aztán kiróhat) a viharba ...

Mi megrendülve maradtunk helyünkön. 
Hosszú kínos hallgatás után nem tnosssziröl 
kiálltás hangzott a szegény Laczic :

— Szereted a lányokat! . . . Haha I ..
Amerikába megyek éti csatázni . . .

A vihar aztán zúgott tovább . ..
Gulyás József.

siti. A tudománynak ezt a nemét pedig az 
állatorvosi főiskolában osztogatják. Minél 
alaposabban tanít ez az iskola, annál jobb 
munkásokat ad át az életnek.

íme, az állatorvosok is1-okija nagyot 
emelkedett. 1899-ben elnyerte az egyetemi 
rangot. Egyetemi autonómia nélkül ugyan, 
a király által kinevezett rektorral. De el­
tekintve ettől a szépséghibától, az állat­
orvosi szaknak mégis csak egyetemi rangú 
főiskolája van amit az egyetemes gazdasági 
oktatás a maga szamára kivívni nem tudott. 
A rész felülemelkedett az egészen. Ez az 
egész testnek fájhat talán. De hogy az állat­
orvosnak hasznára van, ha egy egyetemi ran 
gon álló iskola készíti elő s adja meg neki 
a kibocsátó levelet, ezt nem tagadhatjuk.

Az állatorvosi főiskola azonban nem 
elégedett meg a rangemeléssel. Egyidejűleg 
a maga tudományos jellegét is szigorúan 
körűlsánczoltu. Eddig a középiskolák VI. 
osztályát végzettek elölt nyitva volt kapuja. 
Ezután csak érettségi bizonyítvány alapján 
vesz fel hallgatókat. Nem azért, mintha a 
görög nyelvre vagy bölcsészeti-e most már 
több szüksége lenne, mint eddig volt. Hanem 
hogy emelkedjék az általános műveltség 
nívóján, amiben végre is van logika. Egye­
temi jellegű iskolára csakis az érettségi 
kvalifikálhat.

Azonkívül, amint mondják, az állat­
orvosi iskola eddig nem dolgozott elég érett 
anyaggal. Hat legyen az anyag érettebb. A 
palyu ugyan ezzel szörnyen drágul. De inig 
a felemelt belépti dijak mellett is akad 
állatorvos, addig senkinek kifogást az ellen 
nem lefiet, hogy az általános műveltség 
magasabb nívójáról gyógyítsák az álla­
tainkat.

A főiskola azonban ezzel sem elége­
dett meg. A nivóemelkedés érdekében az 
érettségi bizonyítvány hijjárv ugyan, de ok­
levelet nyert gazdákat teljesen kizárta falai­
ból. A gazdasági tanintézetekbe való be­
lépésre VI. középiskola sikeres végzése 
jogosít.

Ott három éven keresztül készítik elő 
a gazdászt hivatásának útjára. Hat me< 
három együttvéve kilencz. A tudományos 
egyetem azt mondja, hogy ez a kilencz év 
smn érleli meg n hallgatót az ö számára 
Neki általános előképzettség kell. A törté­
nelem, görögnyelv, lélektan hiányzó ismere­
tei fejében, amiket a gimnazista tanul a 
V 11. és Vili. osztályban, nem fogadja el az 
állattenyésztési és kórboneztani ismereteket, 
amiket a gazdász tanul. Igaza van. De mi­
kor az állatorvosi iskola nem fogadja el az 
áliatboncz és élettan ismereteit a történelmi 
és bölcselettani ismeretek helyett, akkor 
neki nincsen igaza. Mert ö már teljesen 
specziális szempontból nevel embereket. S 
ebből a szempontból több értéke van elölte 
a gazdasági oklevélnek, mint az érettségi 
bizonyítványnak. Amit legjobban illusztrál *u 
következő összehasonlítás.

Tárgyak :
1 VI. és Vll osztályban 2. Gazd. tanitéz.-ben
Vallás tan 
Magyar irodalom 
Német „
Lalin „
Görög
Tört. földrajz
Természettan
Mennyiségtan
Bölesclettan
Ének

Számtan 
Természettan 
Vegytan 
Éghajlattan 
Állattan

Áliatboncz s élettan 
Állatgyógyászat 
Állattenyésztés 
Baromfitenyésztés 
Növényboncz,élettan 

Paraszt észjárású ember azt hiszi, 
hogy az állatorvosi főiskola kapva kap a 2. 
táblázat szerint kópositotteken. Pedig nem 
kell neki. S vájjon miért nem ? Ez a téma 
teljességgel nem egyszerű észjárású ember­

nek való, mert az belobiesaklik. Mivel hogy 
a gyakorlat embere sohasem találkozott 
még olyan beteg állattal, amely görög nyel­
ven bőgött volna.

Az okleveles gazdának azt mondja te­
hát az állatorvosi 'őiskola, hogy eredj is- 
pánnak, tiszttartónak és jószágkorrnányzó- 
nak, a mezőgazdasági termelés és értékesítés 
nagy gépezetét vezetheted, arra hivatásod 
van ; hanem nekem kevés a te inteiligen- 
cziád, mert én már nem tudok belőled 
valamire való állatorvost teremteni. Terin- 
gette ! ugyan mióta van szükség az állat­
orvosi pályának és pozicziónak ily szigorú 
körülsánczolására ? Talán a közönség sze­
mében degradálja az állatorvost, ha diplo­
máján kívül még egy másik oklevele is 
van, amelynek révén teszem azt a Károlyi 
uradalmak jószágigazgatójával összetéveszt­
hetik ? Vagy olyan nagy volna az özünlés 
ez állatorvosi pálya felé ? Vagy valami ki­
váltságos, paradicsomi állapot várja ezeket 
a diplomás férfiakat ? Várja bizony a nyo- 
moruság I

Az állatorvosi szolgálat államosítása 
egy szörnyű meredek hivatalnoki létrát te­
remtett meg, amelyen az állategészségügyi 
tisztviselőknek legfeljebb 2 százaléka léphet 
fel a Vl-ik rangosztályba, 4 százaléka a 
Vll-ikbe valami <0 százaléka pedig sohasem 
viheti tovább a segédtitkári fizetésen, mert 
feljebb már nincsen hely a szamára. Ma­
holnap fogni kell azt a könnyelmű fiatal 
embert, a ki 12 évi kemény előkészület 
után erre a mostoha pályára lépni hajlan­
dó. Igazán nincs ily körülmények között 

yakorlati éle annak, hogy a kész gazda- 
embert kizárják az ullatofvosi iskolából. Hisz 
ha csalogató vetést alkalma mánk, akkor is 
kevés menne oda. Ez a kizárás tehát leg­
feljebb tragikomikus tiltakozása egy száraz 
keblű vén leánynak, akinek csókja pedig a 
gyönyörűség számára sovány koszt. A tudo­
mány rangkórsága ez.

Végeredményében megállapíthatjuk,hogy 
uz állatorvosi pálya megdrágult, ami igen 
kétes értékű vívmány olyan viszonyok kö­
zött, a mikor a tisztviselők ma is a 
nyomorúság miatt panaszkodnak. Konsta­
tálhatjuk továbbá, hogy a gazda oklevelét 
degradálták azon legtermészetesebb jogaiban 
is, hogy rokon természetű pályához jó be­
lépő levél legyen. Gazdasági főiskolánk pe­
dig még ma is csak a papiroson van meg. 
Hogy előbb a résznek a nívója emeltetett, 
mig a egésznek nívója annyira alul ma­
radt. hogy még csak hidat sem építettek a 
kettő között : ez természetellenes, ez rossz 
sorrend volt, még ha Tommy csinálta is. 
Hidat kell verni a gazdasági iskoláktól kép­
telenül elszigetelődött állatorvosi iskolához, 
ezt már az egyetemes szakoktatás jogos 
arnbicziója is megköveteli. És ez nem fogja 
gátolni uz állatorvost abban, hogy szorgal­
mával és intelligencziá|ával kivívja u maga 
tekintélyét kivált, ha még kenyeret is kap 
hozzá.

Zászlóbontás Szathmár-Néme- 
tiben.

— Saját tudósítónktól. —

A függetlenségi párt vasárnap (Juli 7.) 
délután rendkívül népes népgyülést tartott 
Szathinár egyik piaczán, a melyre a köz­
pontból a délután 2 órai gyorsvonattal Kos­
suth Ferencz, Szinay Gyula és Hentaller 
Lajos képviselők utaztak le, kiket a vasútnál 
pártelnök Uray Géza, és ny. honvédezredes 
Kovács Leo urak vezetése alatt ezernyi főre
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menö közönség s díszes bandérium várt. 
Kossuth a „hozott Isten“ re néhány rövid 
szóval jelezte, hogy szántani s vetni jött le 
Szathmára, bízván abban, hogy a független­
ségi eszmének itt elvetendő magva, tenné 
kény talajba fog hullani s terebélyes fává 
növekedni.

A népgyülés a vigadó előtti téren tiz 
ezrek jelenlétében tartatott meg. A vigadó 
erkélyéről lcsőnek szólott a néphez Kossuth 
Ferencz, a ki remek és rendkívül tartalmas 
beszédben fejtette ki a függetlenségi párt 
programmját, s ösmertette azokat a gazdasá 
gi függetlenség kérdésével kapcsolatos rendkí­
vül fontos érdekeket, a miknek megoldása a 
legközelebbi országgyűlés feladatát fogja ké 
pezni, s fölhívta a város lakosságát, hogy 
csatlakozzék az ezen érdekek megvédéséért 
küzdő függetlenségi Kossuth párthoz.

Utána Szinay Gyula beszélt, aki kife­
jezést adva annak a reményének, hogy mi­
vel a múltban a Szafhmári zászlót a függet­
lenségi párt kezéből csak a legbrutálisabb 
erőszak volt képes kicsavarni, a melynek 
ismétlődése nem várható : a jövő választás­
kor Szathmár ismét a függetlenségi párté 
leend; lelkesedésre, egyetértésre és kitartásra 
hívta fel a népet.

Végül Hentaller Lajos szólott, a ki 
nagy alapossággal fejtette ki a függetlenségi 
párt történeti fejlődéseit s ezzel bizonyította 
be, hogy ez a párt folyton erősödve került 
ki a választási küzdelmekből, jeléül, hogy 
ennek élő gyökerei a polgárok meggyőző­
déséből táplálkoznak, amivel aztán ügyesen 
állította szembe az Ugrón párt folyton fo­
gyásában rejlő azt a jelenséget, amely oda 
mutat, hogy helyes nyomokon nem ez a tö­
redék, de a Kossuth párt jár.

Mindhárom beszédei roppant lelkese­
dés kisérte. A beszédek elhangzása után 
zárt ülés, párt értekezlet tartatott a 
párt diszclnöke Kossuth Ferencz elnöklete 
alatt, ki a jelölést nyomban szóba hozta, 
minek folytán az elnök utasittatott, hogy a 
jelölő gyűlést a legsürgősebb munkaidő le­
jártával, de mindenesetre pár hét alatt hívja 
össze. Ez értekezlet folyama alatt meg ér­
kezett Papp Elek képviselő is Fehérgyar­
matról, aki ott a Luhy képviselő beszámoló 
s programúi beszédén volt jelen.

A szatmári gyűlés után nincs kétség 
benne, hegy a legközelebbi választás a füg­
getlenségi Kossuth-párt ényes győzelmével 
fog végződni.

Rákosi Viktor képviselő- 
jelöltsége.

(Döntés a hajdu-nánási választókerületben.)
A hajdu-nánási függetlenségi szűz ke­

rületben, a választó kerület hatalmas füg 
gctlenségi pártja által kiküldött és a választás 
keresztül vitelére megbízott jelölő bizottság 
hétfőn délelőtt döntő ülést tartott a hajdu- 
nánási régi városháza tanácstermében.

A hajdu-nánási hatalmas, erős függet­
len kerület köztisztelt, nagyrabecsült, hűséges 
pártelnöke, idős Csohány László nánási 
földbirtokos hivta össze ezen döntő értekez­
letet, hogy az egész pártra kötelező hatá­
rozat kimondásával elejét vegyék az erők
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esetleges szétforgácsolásának és hogy a 
párt jó előre bizalmasan és kitartóan szer­
vezkedhessen a jelölt mellett, kinek igy al­
kalma nyílik magát a nánási és ugyszinte a 
kapcsolt községek választói előtt megös- 
mertetni.

A jelölő bizottságban a nánási tagok, a 
hadháziak és dorogiak teljes számban je­
lentek meg, az elvhü Sámson és Téglás 
képviselői ezúttal elmaradtak. Ott voltak 
Uajdu-Nánásról : id. Csohány László kerü­
leti pártelnök, id. Kovács László a függet­
lenségi körnek elnöke és kerületi társ elnök 
Sinay Antallal együtt, Brassay Károly jelölő 
bizottsági jegyző, Bán Géza, Mirko Imre, 
Mikó Gyula, Udvarhelyi József, Radó József, 
Vitányi József Magyar Gábor nánási tagok, 
Petrus Jenő, Dr. Loógh Béla, Tóth M. Pál, 
Ancsán György dorogi tagok Simon Károly, 
Tatár Gábor, Komor György, Varga György 
hadházi tagok.

Az ülés lefolyását részletezni nem 
czélja e czikknek, de bebizonyult ismét, 
hogy a nánási választó kerület egyetértésé­
ben, együttérzésében rejlik az az erő, mely 
a párt zászlaját itt még mindig diadalra 
juttatta es diadalra fogja juttatni ezen vá­
lasztáson is. Mert a mi derék hajdúink lel­
kesedni tudnak a zászlóért, de lemondani 
is, ha úgy kívánja a közérdek és a zászló 
biztonsága, melyet a széthúzás csak porba 
ejtene, de az összetartás diadalra emel.

E jelölő bizottsági ülés előtt többféle 
érdemes nevet emlegettek. A kerületből a 
hadháziak Weszprémy István ügyvéd föld­
birtokost, mások ismét dr. Bakonyi Samu 
debreczeni ügyvéd, pártunk eme kiváló és 
lelkes tagját emlegették, ajánlották szeretet­
tel, de a nánási választók döntő zöme és a 
kapcsolt részekből is a közhangulat Rákosi 
Viktor országos nevű Írót és a függetlensegi 
part küzdelmeinek ösmert, lelkes katonáját 
fogadták el és kiáltották ki előre.

Ilyen értelemben döntött a jelölő bi­
zottság is, melyen a hadháziak Weszprémy 
jelöltsége mellett küzdöttek, de a Rákosi 
Viktor mellett nyilvánuló többségi óhaj előtt 
— meghajolván, szinte csatlakozlak ezen 
zászlóhoz és igy Rákosi Viktor egyértelmü- 
leg jelöltetett a nanusi kerület Kossuth- 
párti jelöltjéül. A dorogi küldöttek a szava­
zástól tartózkodtak. Megemlítjük még, hogy 
a bizottság a harmadik jelöltként emlegetett 
dr. Bakonyi kiváló érdemeit meleg hangon 
ismerte el és nccsülte fel. Igazi érdemes 
ember, de meg kell hajolni a jelölés ered 
ménye előtt is.

Szinte igazi érdemet jutalmaztak a füg­
getlen választók, akik Rákosi jelölését meg­
nyugvással fogadták. Rákosit Nánas mar 
évekkel megajándékozta a bizalmával és 
mivel neve, működése személye a kerület 
kapcsolt részeiben is ösmert és rokonszen 
vés, igy hát Rákosit, kit sürgönyileg értesí­
tettek a jelöléséről, biztos reményben fisz 
telhetjük a hajdú nánási választókerület jő 
vendö képviselőjének. A hétfői döntés es 
mindenütt megnyilvánult közóhaj után nyilat­
kozhatunk. hogy semmilyen részről nem 
ugrathatnak be oly jelöltet, aki vele szem­
ben komoly ellenjelölt lehetne és a ki nem 
a biztos bukással menne a harezba.

NAPI HÍREK.
Mikes Kelemen.

Sokáig hal'gatta Rákóczi fejedelem 
csendesen szomorú költője a török tenger 
egyhangú mormolását, melyből nem zugolt 
másféle, mint a feledett fájdalom, a feledett 
dicsőség. Sokáig hallgatta s nem érkezett a 
föld sötét mélyébe soha hire annak, hogy

azon a földön, mely felé egy halovány csil­
lag mutal, valakinek eszébe jutott volna 
megemlékezni Rákóczi fejedelem hü kisérő- 
jeröl, egye len barátjáról a kialuvó fény 
utolsó perczeiben, a szomorú száműzetés 
bánatos lelkű krónikásáról. Jó zágoni Mikes 
Kelemen, milyen kevesen ismernek téged 
honfitársaid közzül is I Pedig aki elolvassa 
egyszer azokat a leveleket, a mikkel a ro- 
dostói napok szürke sivárságát a száműze­
tés keservét enyhítette lelkében Mikes Kele­
men. annak lelke sokáig nem tud felszaba­
dulni a hatása alól. Valami vidám-szomorú 
hangulat vonul végig minden során, a leg­
maróbb fajdalom és keserv van elfojtva, el­
takarva a jókedv takarója alá. Olyan, mint 
a késő ősz déli verőfénye, mely sugarával 
bearanyozza a sárga leveleket, a mely feje­
delmi fényt kölcsönöz a pusztuló természet 
temetésének, de a ragyogáson is keresztül 
érzik a pusztulás fájdalma Bohókás kedélyt 
erőltet magára, tréfál a képzeletbeli „nén- 
jével“, kigunyolja saját sorsát, pedig lelkét 
tépi az elveszett ügy fájdalma, tudja, hogy 
sorsuk a szabadság vonaglása s mikor a 
nénjéhez ir, tudja, hogy a leány számára 
már régen elveszett ! Soha egy betűt nem 
ir arról, kinek igazán Írná a levelet és mégis 
egy betűt nem ir, hogy ne gondolna — reá. 
Most annyi idő múltán Zagonyban, szülő­
falujában, mozgalom indult, hogy a rodos- 
tói levelek írójának szobrot emeljenek. 
— Máris ötezer koronán felüli összeg 
gyűlt egybe s remélni lehet, hogy a szé­
kely föld nem is fog elfeledkezni mcsz- 
sze idegenben nyugvó fiáról. Jó zágoni Mi­
kes Kelemen, hallgasd tovább a török ten­
ger mormolását. Csendes, altató zene az 
azoknak, akiknek egyszer szivük annyira 
fájt az elveszett szabadságért, elveszett sze­
relemért !

Hajduvármegye közgyűlése.
Nagyobb érdeklődés mellett tar­

totta — délelőtt — Hajdumegye a gyű­
lését. Nem ugyan sógor-koma hivatal­
nok választásáról volt szó, de fontos 
ügy került szőnyegre. A harmadik 
szolgabirói járás kikerekitése és a szol- 
gabirói hivatalok uj elhelyezése. Itt a 
derék Hadház szerette volna a maga 
részére a harmadik szolgabirói köz­
pontot, ámde a nagytestű testvérváros 
Böszörmény a maga részére kapari- 
totta el a székhelyet, melyhez Hadház, 
Dorog, Téglás, a Józsák osztattak be. 
A régi újvárosi szolgabiróság székhe­
lyét Debreczenbe helyezik, a nádudvari 
szolgabiróság Szoboszlóra vándorol át. 
Hej szép, szép és rangos Hajduvár- 
megyére ez a szaporított szolgabiróság. 
A föispáni korteseröszaknak legalább 
még több bimbasi áll rendelkezésre . . . 
Még a nánási doktorok fizetéseme­
lése keltett izgalmat. Ezek a derék 
tyúkhúslevesen, kappanpecsenyén hí­
zott tudor urak az összeköttetéseiket 
latba vetvén, fizetés emelésért folya­
modtak Nánás városához. Csekély 1000 
forintra akarták emeltetni a fizetést, a
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mi természetesen a hajdúinknak nein 
tetszett, mert hisz Isten nevében úgy 
se igen gyógyítanak Nánáson sem, más­
hol sem az orvosok. Leszavazták tehát 
a nánási közgyűlésen a kérelmezőket. 
Akérelem támogatói ebben nem nyughat­
tak meg. Fellebbeztek a várni, közgyűlés­
hez sitt természetesen megsemmisítették 
a nánási közgyűlés elutasító határozatát. 
Hisz úgyis a nállásiak fizetik. Határoz­
ták, igenis kapják a fizetésemelést a 
tudorok. Mi becsüljük az orvosi tudo­
mány értékét, de a mi sok, az már 
sok. Elég szépen jövedelmez Nánás 
város. Nem voltak ott soha Ínségesek 
a doktorok, ma sem azok . . . Hanem 
[ez már nem a doktoroknak szól] !
. . . Jó független hajdú nép, mikor 
fogod már végre belátni, hogy az még 
nem elég, hogy független képviselőt 
választóidé a függetlenségi szellemet és 
elveket érvényesítői kell minden vonalon. 
Valamennyi hajdú városban a független 
elvek az uralkodók, de szervezet nélkül 
lévén, a vármegye tanácstermében is 
minduntalan tapodják a méltányos­
ságot és igazságot. Mert a független 
polgárság oly együgyű, hogy saját maga 
választ ellenségeket a nyakára. — 
Ne csodálja tehát, ha keserűen gyü­
mölcsözik az ily kiskorú eljárás, ha 
leszavazzák, ha lenézik a vármegye 
termében, mint az egyébb hivatalos 
termekben is. Hisz az erős óriás ön­
maga adja testét a lekötő hurok 
alá.

Kóbor czigányok a debreczeni határban.
A határok kétlábú duvadjai, a vándor 

czigányok ismét beszemtelcnkedtek a debre­
czeni hal,irha. hol pedig a rendőrség dicsé- 
rctremóltóan üldözi és rendszabályozza őket.
A nánási helyivasut ulasai a vonatkocsi ab­
lakból gyönyörködtek a czigányok kocsitá­
borában, mely a Nyúláson, a ’ Köntös-gáti 
kát irányában veszélyezteti a közi) ztonsá- 
got. Az értesített rendőrség bizonyára kö­
zéütött ez égötiiz módjára veszedelmes és 
kártékony bandának.

Lelkészi kinevezés
Murányi Janos hajdúnánási közszere­

tetben álló segédlelkészl a dunántúli ref. 
püspök a nagykanizs q ev. ref. egyház lel 
készéül nevezte ki. A szép tehetségű fiatal 
lelkész Hajdú Nánáson közbecsülésnek és 
szeretetnek örvendett.

Az oldalfegyver ellen.
A szegedi kii. ügyészség és a rendőr 

hatóság egy általános érdekű mozgalmat 
indított meg, mely valószínű, hogy rövide­
sen országos vita tárgyát fogja képezni. Régi 
és általános tapasztalat, hogy a katonaság 
és polgárság közti jó viszonynak van egy 
nagy akadálya : az oldalfegyver. A katonai 
érzékenység, mely a legkisebb sértésre is 
felágaskodik s a véres megtorlástól sem 
idegenkedik, számtalanszor fordítja ezt *a 
fegyvert a polgárság ellen. A katonaság 
zöme a népfiaiból áll, korlátolt értelmiségi) 
parasztiogényékből, akiknek oldalán nagyon 
is félelmetes disz az a kis szerszám. Emellett 
szólnak azok a katonai vérontások melyek 
legutóbb oly feltűnő sokszor fordultak elő.
A katona, ha kimenője van, korcsmába,

bálba megy s a legkisebb szóváltás elég 
ahhoz, hogy fegyvert rántson s azzal ta­
nítsa meg a polgárt móresre. De még sok­
szor szóváltás sem kell. anélkül is működik 
a fegyver ; különösen ha a katonában bor 
van. Ilyen eset volt pl. a múlt hónap elején 
Szegeden, mikor becsipett katonák egy ta­
nulót vertek agyba főbe a bajonettal, aztán 
egy másik, melyben öt katona három gya­
nútlan nyomdászt támadott meg ok nélkül 
s szabdalt össze. A hasonló esetek nagy 
száma, de meg az általános tapasztalatok 
is arra indították a szegedi királyi ügyész­
séget, hogy a legénységi oldalfegyvernek 
békében való viselése ellen mozgalmat kez­
deményezzen. A szegedi ügyészség átiratban 
közölte ezt a tervét a rendőrséggel s kérte, 
hogy csatlakozzék ahhoz s közgyűlés utján 
tegye meg a kezdeményező lépéseket. A 
rendőrség magáévá tette az ügyészség esz­
méjét s alaposan megokolt előterjesztést 
tett a tanácshoz melyben sürgeti, hogy a 
hatóság tegyen meg minden intézkedést an­
nak kieszközlésére, hogy a legénység az 
oldalfegyvernek békében való viselésétől el- 
tiltassék.

Zászlóavatás Nánáson.
Vasárnap avatták fel a nánási dalegy- 

lot zászlóját. A vendégek fogadása aznap 
déli 1 és fél órakor történt. A nánási da­
lárok elnöke dr. Nagy Gábor ügyvéd üdvö­
zölte a díszes vendégkoszorut, a vendég 
dalegyleteket, melyeknek nevében Márk 
Eridre válaszolt. Zeneszó mellett vonultuk 
be. Elszállásoltatván, délután 5 órakor kez­
dődött az ünnepély. Dr. Nagyné-Csáky Er­
zsébet urhölgy 11 pár nyoszolyo lány kíséreté­
ben vonult fel az ünnep színhelyére,a gymna­
sium előtti diszitett udvarra. Elsőbb a hajdú­
nánási dalárda a hymnust énekelte. Majd 
Pákozdy Lajos ref. lelkész a zászló1 meg­
áldotta. Azután a zászlószegeket verték 
be. A zászló dús fehér-kékszinü selyem 
zászló, közben a nánási dalegylet nótázott, 
majd Kiss Illés alkalmi költeményt szavalt.
A nánási dalárda énekével rekesztelték az 
avatási ünnepélyt. Majd este 8 órakor a 
Bocskay-szálló dísztermében a dalárdák által 
előadott hangverseny után a társas vacsora 
majd táncz következett reggeli vonat indu­
lásig. Természetesen felköszöntöket is mond­
tak. A vendéghölgyek névsora : Dr. Benedek 
Jánosáé (Dcbr.), Nánássy Lajosné (Debr.), 
Tóth Béláné (Öcsöd), Márk Endréné, Zelin- 
ger Ede né (Dcbr.), Kálmán Lajosné (H.-Bö­
szörmény), Győrössy Mártonná ( 11.-Böször­
mény) slb. — Leányok : Zivuska nővérek, 
Czégely nővérek, Sáska Gizella, Zelinger 
Vilma, Nánássy Viola, Schick Hermina, 
Csáki Margit, Rózsa Piroska. - Náná­
son jó sokáig fogják emlegetni ezt az 
ünnepélyt. Kívánjuk, hogy ezt a lelkese­
dést és áldozatkészséget más hazafias alkal­
maknál is érvényesítsék a nánásiak illetőleg 
a kiknek ezen szép ünnepélyt köszönhették 
a résztvevők.

Debreczeni bérkocsis virtus
Tegnap egy fiák keres többet ivott a 

kelleténél és ennek következtében egy vasút­
hoz igyekvő úri hölgyet a Szt Anna utczára 
vitt. A hölgy csudálkozva nézte, hogy merre 
hajtanak, és mikor kételyeit fejezte ki az 
ut helyessége lelett, a fia lekeres ur igazat

adott neki és megfordulván elindult a __
Miklós-utczán lefelé. Ez elég volt az utasnak 
és leszáll. Fizetni akart a tarifa szerint, 
de a kocsis, ha részeg volt is — még se 
ivott annyit, hogy a szabályszerű díjjal meg­
elégedett volna. Az úri nőt csak az odahívott 
rendőr tudta a kocsis szemtelen követelésé­
től megmenteni.

Az orosz sajtó jubileuma.
A jövő esztendőben, decz. 29-én ün­

nepük meg az orosz sajtó fennállása 200 
éves jubileumát. 1702. decz. 29-én irta alá 
Nagy Péter czár azt az ukázt, mely az első 
orosz újság megjelenését engedélyezi. Czime 
volt : Hírek katonai és egyéb dolgokról. 
Néhány nappal az engedély-okirat aláírása 
után megjelent a lap első száma, de nem 
nyomtatásban, hanem kéziratban. 1703 óta 
a Hírek Szt.-Pótervárott és Moszkvában 
rendesen megjelenik. A moszkvai bibliográ­
fiái társulat most egy diszinüvet szándéko­
zik kiadni, mely mindazoknak a lapoknak 
rövid életrajzát fogja közölni, melyek 1702- 
től 1902-ig megjelentek. A mü tiszta jöve­
delméből hírlapíró segély-egyesületet óhaj­
tanak teremteni

A balatoni halak veszedelme.
Az egyik balatonvidéki újságban olvas­

suk az alábbi hirt, a mely a szakköröknek 
de a közönségnek is a legnagyobb figyelmét 
érdemli :

Akik gőzhajóval utaznak a Balaton ta­
ván, az utóbbi napokban gyakran látnak 
kisebb-nagyobb, néha óriási döglött pontyot 
a viz felszínén. Ugyanilyenek vannak gyak­
ran a halászok hálóiban. — Mi ez ? __
Hiszen a ‘Balatonon döglött pontyot látni 
mindenkor ritkaság számba ment és az 
is csak szigonyozott szokott lenni ! —-
Ezeket a gyönyörű példányokat élösdiek 
(parasiták) ölték meg, ezeket az élősdieket 
a máshonnan (pl. Vittmgauból) hozatott és 
a Balatonba lent említett őzéiből bocsáj tolt 
fertőzött pontyivadékok hurczolták a Bala­
tonba. A Balaton vize tehát fertőzve van, 
a pontyokra nézve dögletes élősdivel, kicsiny 
pióczaszerü állattal, mely a kopoltyú alatti 
ivekre kapaszkodik, ott szaporodik, az egész 
kopoltyú ivet ellepi és kiszívja a halnak 
életnedveit, ami csakhamar döglésre vezet. 
Azokban a kis tavakban, amelyekben a ha­
lat mesterségesen tenyésztik, ezek az élős 
diek nem ismeretlenek, de olt csakhamar ki 
is irtják őket úgy, hogy a vizet többször egy­
másután ieboesátják és bel ette friss vizet bo­
csátanak be. az inficziált halakat pedig né­
hány perezre 3—4 százalékos sósvizbe te­
szik, ami a halaknak nem árt, de az élös­
diek legott eleresztik szállás talajukat, le­
hullnak és igy a halak megszabadulnak 
tőlük. így a mesterséges tavakban; de les­
sék a Balatont lecsapolni ! Ennyil még a 
miniszternél sem lehet kieszközölni. Ez ellen 
a Balatonban nincs orvosság, ennek, miután 
minden élösdieknek az a természete, hogy 
végnélkül és biztoson elszaporodik : - csak 
a pusztulás lesz a vege, olyan, mint a sző­
lőké volt a filokszerától.

Eljegyzés.
1 rosztlcr Ignácz, a Stern József és 

test', éré kefegyáros ezeg könyvelője eljegyezte 
Groszmarm Emilia k. a.
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Hajdumegyei tanítók gazdasági tan­
folyamon.

Darányi földmivelésügyi miniszter 
nemzetmentö és népgyámolitó nagy 
érdemei előtt pártkülömbség nélkül 
meghajtja a magyar a zászlót.Egyik ér­
deme a miniszternek, hogy a néptaní­
tóinak is alkalmat ad, hogy gazdasági 
téren tudást, tapasztalatokat szerezhes­
senek, hogy majdan a népet eme téren 
is vezethessék, oktassák. E végből ta­
nítók részére gazdasági tanfolyamokat 
szervezett a vakáczió alatti időre. 
Jászberényben is van ilyen tanfolyam, 
Nánásról Dobos László és Vigh József, 
Hadházról Simon Károly református 
tanítók küldettek eine tanfolyamra.

Egy leányszöktetés története.
Lövv Jóska küldte be ezt a regényes szerelmi 

hirt : Bácskában történt. Mi is hirt adtunk 
már a megszöktetett bácskai nábob lányá- 
nyáról. Most újabb részleteket Írhatunk. A 
leány neve Ungár Ilona, izraelita, egyetlen 
leánya Ungár Ó Moraviczai földbir­
tokosnak, kinek kerek egy millió forintot érő 
vagyona van. A leánynak nevére 250 hold 
föld, mint anyai örökség át van irva. A 
leány szép, barna, koromsötét szemekkel, 
mindössze 17 éves. Zomborban múlt évben 
isinirkedett meg Szemző Gyulával,egy bács­
kai gentry család elszegényedett 22 éves 
fiatal tagjával. A leány szerelmes lett az 
ifjúba. Apja megsejtette a dolgot, a fiatal­
embert eltiltotta a háztól. A leány nem tá­
gított. A múlt héten közösen elhatározták, 
hogy megszöknek. Holdvilágos nyári éjsza 
ka volt. A kis Moravicza palotaszerü házá­
ban minden csendes. Csak egy ablaktábla 
hasadékán szűrődik át egy-egy vékony sár­
gás fénysugár. Ott ébren van valaki : a 
földbirtokosur leánya, Ungár Ilona. — 
A kis templom órája éjfélt üt. Nehány perez 
múlva tompa lódobogás hallatszik. Könnyű 
kocsiba két okos állat van fogva. A palota­
szerü ház utczája végén állottak meg a lo­
vak. Egy sugár ifjú, Szemző Gyula ugrik le 
a kocsiból. Az ablaktábla kinyílt s a kővet­
kező pillanatban az ifjú és karján egy re­
megő leányka siettek a kocsi felé. Villám­
gyorsan röpítette a két fakó a szerelmese­
ket. Hajnaltájt hetedhét falun is túl voltak 
már. A koc is két első osztályú jegyet vál­
tott s a szerelmes pár behúzódott a kupéba 
s robogott velük a vonat — hova, azt nem 
tudja senki, még a csendőrségnek sem si­
került kinyomozni, mely különben csak any- 
nyit tudott meg, hogy a szerelmesek közös 
akarattal szöktek. Hol, merre vannak, nem 
tudja senki. Bácsk aak ez képezi most a 
legnagyobb szenzáczióját.

Tanár választás Hajdú Nánáson.
Kruchio Lajos hajdúnánási tanár, ná- 

nási gymnazium volt igazgatója, majd tisz­
teletbeli igazgatója 29 évi sikeres tanítás 
után nyugalomba vonult. A régi érdemeket 
szerzett tanár megüresedett görög latin nyel­
vű tanszéket választás utján töltötték be. 
Jókay Lajos okleveles tanárt választották

meg, a kinek már éveken szerzett gyakor­
lata van a tanítás torén.

Leleplezett főispán.
Báió Thoroczkay Viktor hódmezővá­

sárhelyi főispán ellen kompromittáló lelep­
lezéseket közöl a Hódmezővásárhely czimü 
újság. Ez a lap közli a főispánnak — álli 
tóLig sajátkezüleg irt — többi levelét, mé­
lyéből valóságok esetén olyasmi tűnik ki, 
hogy a főispán bécsi vállalkozókkal, neve­
zetesen Ammer Istvánnal és egy előkelő 
bécsi valamint egy budapesti villamos válla 
lattal össze akart játszani különböző városi 
munkálatok, nevezetesen u világítási és villa­
mos vasúti berendezési munkálatok elinté­
zésénél. A levelek 1898 augusztusából és 
októberéből keltek. Az első levelei, mely 
Ammernek szól, az idézett lap nyomán lé­
nyegesebb részeiben itt adjuk :

Kedves Ammer ur! Táviratát és leveleit 
vettem, s úgy hiszem, a tegnapi távirato­
mat szintén megkapta. A világítás ügye el­
dőlt, Ganz és Társa a szerződést a várossal 
az én utasításomra megkötötte s a holnapi 
közgyűlés jóvá is hagyja. Sajnálom, hogy a 
dolog igy ütőit ki, mert nekem van 
legtöbb károm benne, hisz ez 
oly biztos és szép üzlet volt, 
amilyen ritkán jön elő — még 
pedig a villamos vasúttal együtt fogják meg­
csinálni, mely Szeged és Vásárhely között 
is tervbe véve van, tehát körülbelül 
2 m i l 1 i ó s üzletet elpaecoltak, — 
pedig 2 hónap alatt volt rá idő pénzt 
szerezni, — de ennek már vége, mert a 
szerződés megkötése elöl k i n e m tér 
h c t te m. — A későbbi üzletekre nézve 
csak akkor tárgyalható k, ha aktuáli­
sak lesznek, gyárak ép itésébe szí­
vesen belemegyek, valamint bankó k léte­
sítésébe is bármikor. A kölcsön ügy 
is már annyiszor fordult igy is, úgy is, hogy 
azt se tudom mit higyjek már ez üzlet biz­
tosságára nézve. — Én Brunnertöl felveszem 
ti %-al 6 hónapra, de m i t akar ezért 
ö ellen szolgáltatás fejében? 
— Világítástól elesett mindenki, erről be­
szelni már nem lehet............. Ha tehát
a pénz m e g v a n, akkor 'készítse 
elő a dolgot ptgy, hogy én B é c s b e n 
át is vehesse m, amikor oda érkezem, 
de kérem pozitive vagy-vagy, — mert a sok 
huzavona máris sok kellemetlenséget oko­
zott. Ha pénz nem volna, akkor kérem 
péntek estig engem Vásárhelyen sürgönyileg 
tudatni, mivel szombaton reggel elutazom. 
Becsbe okvetetlenül találkozzék velem. Üd­
vözli hivő — Viktor.

Egy másik levél szintén Ammernek 
szól, -ezt igy publikálja az említett újság :

Kedves Ammer ur ! Mindkét ajánlott 
levelét ma vettem s csodálkozom, hogy az 
én két levelemet, melyeket W.-ra küldtem, 
nem kapta meg. — E levelekben megírtam, 
hogy a 19 ezer forintk öles önre 
feltétlen szükségem van, még 
pedig elseje előtt. Holnap 21-én le­
utazom V.-helyre, de szerdán délben ismét 
itt leszek. — Malfeynek megírtam, hogy
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mennyi fát vágat az állam évente, s ö cso­
dálkozik, hogy mit se teszek a dologban, 
pedig az Ígért expozé megkapása elölt nem 
tudok tenni, valamint a gyáros nevének köz­
lése nélkül. A föltételemet meg­
mondtam M. nek személyesen s önnek 
is megírtam, csodálkozom, hogy még min­
dig kérdik. — A villamos vasút ügye kissé 
késik, mert a Siemens gyár pályázott s 
várom ennek az eldőltél az engedélyezesre 
nézve. — Mihelyt szüksége fog mutat­
kozni, azonnal megírom. — Továbbá a 
ezukorgyár ügyében se kapok semmit, 
pedig Freund maga is mondta, hogy már 
van erre ember, magának is vau, még 
se jön senki. Ami a bankkérdést illeti, 
ez menni fog, ha komoly u pénzcsoport, 
— az erre vonatkozó expozé két hét alatt 
okvetlenül meglesz és akkor részletesen 
megbeszeljük. — Mi van a fiával? — Min. 
denekelött pénzt okvetlen, — 
mivel nem jártam másnál ez ügyben s 8 —10 
ezer forint okvetlen szükséges. A szénügy- 
ben jó volna az opeziót megkapni. Mikor 
menjek Bécsbe ? Válaszoljon azonnal — 
hive báró Thoroczky.

Tekintve, hogy H»dmezövásárhelyen 
bizonyos oldalról valóságos hajsza indult a 
főispán ellen, ezek a levelek nagy feltűnést 
keltenek.

Gzirkusz
Válogatott és szépszámú közönség 

előtt tartott tegnap előadást Leo lovardája. 
Az előadás most is a tőle megszokott ki 
váló színvonalon állott. A közönség érdeké­
ben azonban két dolgot tartunk megemli- 
tendönek. Először a társulat egyik büszke­
ségét a kis Rezső Zsokét ne a közönség 
előtt tanítsák be az egyes produkeziókra, 
mert nagyon kellemetlen látvány, egy vég­
kép kifáradt, izzadó, kipirult kis fiút látni, 
a mint az istálló mester ur — pillantá­
sára 4—5-ször is próbálkozik ugyanazzal a 
mutatvánnyal. Ha nem sikerül a produkezió 
először vagy másodszor, hát hagyják abba. 
Elég fiatal az a kis fiú, hogy még megta­
nulhassa. Másodszor pedig, ha számozzák a 
helyeket, hát ne adják el kétszer ugyanazt 

Ja számot és ültessenek mindenkit a helyé­
re, hogy a közönség ne legyen kitéve fel­
állításoknak és kellemetlen szólitásoknak.

TAVIBA TÖK.
Sikkasztó bankpénztáriak

— A „Debreczen eredeti távirata. —

Budapest, Julius 9.

Lamotte Vilmos bank pénztárnok 
felvágta ereit s aztán vadászfegyverrel 
a szájába lőtt. Tettének oka, hogy a pénz­
tár a félévi vizsgálatnál nem volt rendbe. 
Lamotte szerint a hiány csak hibás 
visszaadásból állhatott elő. A súlyosan 
sebesült hivatalnokot kórházba szállítot­
ták. Újabb távirat szerint Lamotte jobban 
van. Hibásan adott ö már máskor is 
vissza, de akkor a fél becsületességé­
ből a pénz megkerült. Gyanússá teszi 
a dolgot, hegy mindig csak pénz visz- 
szaadásnál téveszti el az öss/eget.
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őskori leletek.
Szerencs és Monok közelében náda­

sok és mocsaraktól megközelíthetetlen helyen 
fekszik a két holdnyi terjedelmű „Takta- 
köldvár“ nevű őskori földvár, melyet most 
a tulajdonos, az áldozatkészségéről ismert 
Andrássy Dénes gróf fölszólitása folytán dr. 
Szendrey János, az orsz. régészeti társulat 
titkára, megásatott és fölkutatott. A földvár 
átlag fiz méter magasságban emelkedik ki 
a mocsarakból, szabályos clypszis alakú s 
egészben emberi kéz munkája Lapos felü­
letén több ezer éves leletek kerüllek elő, 
melyekből a telep kora a bronzkor kezde­
tére tehető. A teleppel szemben fekvő fen- 
síkon a kutató az őslakók hamvver-temető- 
jének helyét is megtalálta.

Bakancs szállítás a honvédség részére.
A kereskedelmi és iparkamara küldte 

be ezen értesítést : A in. kir. honvédelmi 
Miniszter ur 0 Nagy inéi lósága megküld vén 
a kamarák a honvédség részére, az 1902. 
évi márczius hó végéig szállítandó bakan­
csok és könnyű czipök elkészítésének fel­
vállalására vonatkozó pályázati feltételeket, 
uury a nevezett, valamint a kereskedelem­
ügyi Miniszter ur utasította a kamarát, hogy 
e szállításban való részvételre a kisiparé 
sokat hivja fel. A m. kir. honvédség részere 
szükséges bakancsokból 10.820 pár és a 
könnyű czipőkböl 0080 pár a kisiparosoknak 
tartatott fenn, a Miniszter ur által közlőit s 
a kamara hivatalában megtekinthető felté­
telek értelmében, oly kikötés mellett azon­
ban, hogy a szállításban kizárólag adófizető 
és ipartestületi kötelékben levő kisiparosok 
és ilyenekből alakult szövetkezetek, avagy 
iparosok oly községből, hol a törvény- 
ben megkívánt szám hiányából ipartestület 
nem létesülhetett, - részesülhetnek.
A bakancsok páronkénli ára ,0 korona ° 
fillérben, a könnyű czipök ára pedig páron­
ként 8 korona 08 fillérben lett megállapítva ; 
mely lábbeliek legkésőbb 1902. évi márczius 
bo végéig a honvéd-központi ruhatárba Bu­
dapestre lesznek beszállitundók ; a netalán 
mar 1901. év folyamán történő szállításért 
esedékes kereseti összegek csak 1902. évi 
jamiar elején, a jövő évben a kitűzött 
határidőig bármikor beszállított lábbeliekért 
igenyelt keresmények azonban a szállít­
mányra vonatkozó átvételi bizonyítvány szám­

teremben (Csapó utcza 17.) táncziskolám 
bevégzése alkalmával zártkörű tánczestélyt 
rendezek. Schaf János, táneztanitő. Belópti- 
dij : (személyenkint értve) 1 korona. Kezdete 
este 8 órakor. Uj táneztanfolyam nyihk. 
Minden vasárnap vendég estély. Jóízű ételek 
és italokról Ullmann Károly vendéglős gon­
doskodik.

Bolla Kálmán és a pezsgő.
Zágrábban folyik a pezsgő, durrognak 

a palaczkok.
Károly városban, Sisscken pezsgős la­

komákat rendeznek a horvát honvédség 
tisztjei

Ezek a pezsgős lakomák a nyugdíja­
zott Bolla Kálmán tiszteletére tör­
ténnek. Mert nagy tisztesség egy magyar 
tábornoknak, hogy távozásán ennyire örven­
denek a magyarok ellenségei. Nyakra-főre 
tüntetik elfelé még az arczkópét is annak, 
akinek szeme hunyor,tusától „ megrendült az 
Olympus.“

. . . Talán, talán még sem volt oly 
veszedelmes az a pezsgő, a mely miatt 
Bolla adlátust eltávolították, mint az amelv- 
lyel távozása után koeczintgatnak . . .

A Barnám czirkusz balesete.

Rövid krónikák a XX-ik 
századból.

A tavalyi hadgyakorlatok idején tör­
tént. Egyik magasabb rangú tiszt, ki szüle­
tésénél fogva nexusban vi n az olasz királyi 
családdal, a magyar ezred ok vezényletével 
volt megbízva. Hogy megmutassa a tisztek­
nek, hogy nem hiába magyar kato m ö, fel­
használ minden alkalmat, hu törve is, hogy 
magyarul beszéljen. Szerették is összes 
tisztjei. De egyszer egy nagyobb manőver 
nél történt, hogy ellenség jöttét jelzik az 
előőrsök. Hiába küldenek kis csapatokat, 
azok nem tudják felderíteni az ellenség 
hollétét. A tábornok haragos kezd lenni, 
arcza vörös lesz s rárival a jelentkező ez 
redősre 1

— Ezredes ur ! Nem tudni, 
ellenség ? Rögtön hatolja ki pu !

hol az

Németországban 
ség érte. A czirkusz

Berlinből sürgönyzik, hogy a világ­
szerte ismert Bantum és Baíley-féle czirkuszt

vasúti szerencsétlen- 
tegnap még Gleivvitz- 

í ben tartott előadásokat és éjjel három kü­
lön vonattal Beutlieube utazott. A két első 
külön vonat a beutheni teherpályaudvaron 
mar kirakodott, amikor a harmadik vonat 
gyorsvonat-sebességgel közeledve a második 
vonatra rohant. Három Ív esi darabokra 
tört ; William Smith főistállómester és Wal­
ton kocsis meghalt, hét más alkalmazott 

_ megsebesült. A szerencsétlenséget az okozta, 
I- hogy a Barnum-kocsi légnyomása fékezője 

fölmondta a szolgálatot, inig a mozdonyé 
kifogástalanul működött. — A czirkusz az 
előadást ma este a szerencsétlenség daczára 
megtartotta.

vevoségi ezvénvesitése után azonnal fognak 
kifizettetni. Ezen szállításban részi venni 
akaró kisiparosok érlesittolnek, hogy az ál­
táluk közösen aláirt ajánlat, tekintet nélkül 
az alairók számára, ivenkint csupán egy 
koronás bélyeggel látandó el. Ellenben azok 
az iparosok, kik külön-külön ajánlatokat 
nyújtanak hé, kötelesek külön külön le­
róni az egy korona bélyeget Az eset­
ben, ha egyes iparosok vagy alkalmi 
szövetkezetek a részükre juttatott bakancsok 
es könnyű czipök készítésétől a megrendelés 
11 hm bármi okból visszalépnek, kötelesek 
orrul a kamaránál haladéktalanul jelentést 
tenni, hogy az óként rendelkezésre maradó 
lábbeliek mások által leendő szállítása iránt 
intézkedés tétethessék. A kamara irodájában 
megtekinthető szerződési feltételekben fog­
laltuk figyelembe vételével kiállítandó és sza­
bályszerű bélyeggel ellátott Írásbeli ajánlatok 
le 'később folyó évi augusztus hú .1-ig — 
ahol ipartestület van, annak utján, különben 
pedig közvetlenül - az alulírott kamarához 
nyújtandók be.

Schaf tánczestélye
Meghívó 1901. évi július hó 14-én, 

azaz vasárnap a ,.Korona“ czimü táncz-

Dijnokok szabadságolása
A kereskedelmi és igazságügyi minisz­

terek szabadságidejét rendeletileg szabá­
lyozták úgy hogy pl. a budapesti bíróságok­
nál alkalmazott dijnokok kivétel nélkül kap­
nak anélkül, hogy ezt nekik külön kérni 
kellene az illető hivatal főnökük által sza­
badságot, még pedig államosított dijnokok 
14 napot az ideiglenes 8 napot, mert a pénz­
ügyminisztérium d i i no kai körében mozgalom 
indult meg. a végből, hogy hasonló kedvez­
ményt maguk részére ők is kérjenek.

Egy somogyi ember Kőszegen tartóz­
kodván, unalmában elment a katonai reál­
iskola évzáró vizsgájára. Megbotránkozott, 
hogy abban a magyar pénzen fen tartott 
intézetben mai napig se tudtak a magyar 
királyról és a hazáról, hanem úgy a tan­
tárgyakban, mint a növendékekhez intézett 
német beszédekben — ilyet egy magyar 
pap, hitoktató intézett a növendékekhez 
csak „unser Kaiser“ és a közhaza járja, a 
kik iránt való hűségre a Gotterhalte buz­
dítja a növendékeket. Hogy minő hazafiak 
lesznek ezekből a katona növendékekből I 

sóhajtott fel a jámbor somogyi ember. 
Osztrák hazafiak. A magyar kormány és a 
törvényhozás ügyet se vet rá, hogy minő 
nevelést és oktatást kapjanak azok a fiuk, 
kik a közös hadsereg tisztikarába lépnek, 
kiknek ép úgy kellene respektálniok a ma­
gyar királyt és hazát, mint a császárt és 
Osztrák-országot. Valamikor talán a katona 
urak is megtanulják mi az a paritás. De 
addig a somogyi jó magyarnak sok türe­
lemre lesz szüksége . . .

Eberslerk Andor szabadkai fiú, ki mint 
hadi tengerész, részt vett a kínai háború­
ban, levelet irt Szabadkára bátyjának, 
melyben büszkén tudatja, hogy megkapták 
a hadi érmet. A levél a következő :

Nargasaki 12 5. 1901. Kedves bá-

Pőstyén
európahirü kénes iszapfürdőit a t. kö­
zönség k ülőn ö s figyelmébe ajánl 
uk Specialitása ; lokális iszapfürdői egyes- 
testrészekre, melyek nagy jelentőséggel bír­
nak és a legsúlyosabb kóresetekben is ered­
ményesek. Ezen iszaptag fürdők hőfoka 
szabályozható s igy a leggyengébb szerve­
zetünknél is ugyanazon gyógyhatással al­
kalmaztatnak. Pőstyén fürdő javallva van : 
c s u z, k ö s z v é ti y, i s c h i a s, csont­
törések stb. eseteinél, mely bántalmaknál 
csodálatos eredmények érettek cl. Rendel 
kezik uj és legtökéletesebb fürdöberenedzé- 
sekkol, van színház, 2 zenekar, vili. világi 
tás, penzió. Budapesttől közvetlen vonattal 
VaB óra alatt. Prospectust és bővebb értesí­
tést szívesen ad a fürdőigazgatóság.

tyám ! A legnagyobb újságot tudatom vele­
tek, hogy mi megkaplutí a hadi érmet, a 
melyet a legnagyobb ünnepséggel ültünk 
meg. Nekem maga a kapitányom tűzte fel 
a hadi érmet, ezen szavakkal : viselje büsz­
kén, mert ezt nem minden ember vise heti. 
Nagy beszédet mondott a hajóraj parancs­
nok az úgynevezett contra admiral, vagy 
magyarul ellentengernagy Graf von Monte- 
cucoli. Aztán nagy ünnepély volt a hajón. 
Hat most már én is háboruviselt ember 
vagyok. Még mindig Kínában vagyunk, de 
reméljük, hogy szeptem erben elhagyjuk. 
Hát bizony már sokat próbáltam ebben az 
éleiben. Nem hiszem, hogy van talán még 
egy második ember, aki már keresztül ment 
annyin, mint én. No de nem baj, hiszen 
minden elmúlik. Most Japán ban vagyunk 
ismét, innen Nakasakiból elmegyünk Sang- 
Haijba, most találkoztunk a Donauval. a 
melylyol sokan elmennek haza. Hej bizony 
szeretnék már én is, de még nem lehet, 
de nemsokára eljön az az idő is. Most már 
itten szép nyár van, hát odahaza milyen az 
idő í hej szép tehet már nagyon amint ol­
vasom. Miért nem irtok sűrűbben hazulról, 
mikor olyan jól esik olvasnom a hazai 
Írást.

• ÍW >» m <----------,-----nrr yiiiwppi'WiiHWilw



Valamelyik alföldi megyebeli szomorú 
dolog, de megtörtént, hogy egy vidéki ur 
elkezelte a megye pénzét. Rövidség okáért 
nevezzük Pistának. A jó kedélyű Pista ur­
nák volt egy igen becsületes bátyja, Józsi, 
a kit rettenetesen lesújtott a dolog. Nem 
is hagyja abban a dolgot, hanem előkelő 
orvosok bizonyítványaival igazolta, hogy az 
ö öcscse bolond. Jó emberek ugyan a me­
gyei urak, ha kell, hát ők azt is elhiszik. 
De hogy a név tisztázva legyen, a legkö­
zelebbi megye gyűlésen Józsi komolyan, 
meghatottan feláll, s igy szól :

Tekintetes közgyűlés ! Szegény öcsém, 
a mit tett, bolondságában tette. De én nem 
akarom, hogy bárki is károsodjék az egész 
összeget kifizetem a saját pénzemből ;

A szép nyilatkozatra általános helyes­
lés lön a felelet. De egyszerre egy mély 
bariton valami öreg magyaré hallatszik :

— Hiszen a mint most látom, nem a 
Pista bolond, hanem a Józsi 1

sor

Nyílt kérdés.
M. Vilmos ki a hitközségtől egyik „kó- 
mészárszéket bérli, addig mig a többi 

hitsorsosai a húsvéti ünnep 2-ik napján a 
templomban ájtatosan imádkoztak, 
városháza udvarában egy nyilván 
seri az ö szokott lármájával lovat 
azt azonnal el is adta.

egy nyilvános árveré“ pekkel- a budaPesti 
vett és

Felhívom erre a hitközség t elöljáró- 
ságának, nemkülönben a kóser húst vásárló 
közönségnek a figyelmét is és kérdem, hogy 

I * yen eljárás után lehet e abban bízni, hogy 
]M. kóscher húst mér?

L. Herman.
Két szentesi újság háborújának kisded 

epizódjáról tanúskodik az alábbi :

A „Vasárnapi Újság“

3- iki 
Gál fi

Gyöngyszemek.
(A vidéki sajtó hasábjairól.)

A vidéki lapok egyik legnépszerűbb 
rovata a Nyilttér-rovat. Harczias férfiak itt 
csepülik le ellenfeleiket, valamint a megsér­
tett beksület kioperálásának nyilvános nyo­
mai is itt rakatnak le.

A nyil ttér szabad rovat, dolgozhat bele 
akárki, csak megfizesse taksáját. Úgy ám, 
mert fizetni kell érte. Sokszor felette érde­
kes dolgok látnak igy napvilágot.

Nem utolsó dolog például a követ­
kező :

Nyilatkozat.
Alulírott kijelentem, hogy M. István 

szombathelyi lakost fölindult állapotomban 
becsületében megsértettem, amennyiben róla 
tanuk előtt valótlanságot állítottam, amely 
állításomat visszavonva, tőle bocsánatot 
kértem, amit ő nekem megadván, az ügy 
békés befejezést nyert.

Szombathely, 1901. jánius 11.
S. Gyuláné. 

érzet kifakadása

S. M. Urnák.
A Csongrádmegyei Ellenzék folyó hó 
számában egy — a stilusáról ítélve 
Sándor által irt - szamárság 

aláírásával ellátva látott napvilágot, mely az 
ön elnöklete alatt „virágzó“ (?) egylet volt 
vezetőségét nyíltan vádolja, hogy működé­
sükhöz szégyen és gyalázat tapad, én ma­
gán-levélben felszólítottam önt, hogy ha be­
csületes embernek tartja magát, a nyilvá­
nosság előtt álljon is elő piszkos vádjaival, 
ön ezt nem tette, midőn erre újra itt is fel­
hívom, elvárom öntől, hogy ha nem tenné, 
ne fájjon majd önnek, ha minden tisztes­
séges társaságban (ahol ön idegen) nevén 
fogják önt nevezni.

Az egylet kilépett tagjai és 
a régi vezetőség nevében :

B. Bálint, 
volt egyleti titkár. 

(Alkalmilag folytatjuk.)

IRODALOM.

julius T-iki száma 29 képpel s a következő 
tartalommal jelent meg: „Finnország“ (kó- 

egyetem földrajzi inté­
zetének tanulmányújából.) Cholnoki Jenő­
től. — Költemények: „Búcsú“ Pásztóitól; 
„Franczia költőkből: „A magvető*, Hugó 
Viktortól, fordította Szász Károly ; „A kis 
harang és az öreg harang“, Lachambeaudie 
Pétertől, fordította Radó Antal ; „Sápadt 
esti csillag . . .“ Musset Alfrédtől, fordította 
Vargha Gyula.“ — Regénylár : „A halász 
regénye.“ Irta Szemere György (Neogrády 
Antal rajzaival.) — „Rejtelmes történetek: 
A római király.“ Regényes rajz (képekkel). 
— „A két nagybácsi.“ Amerikai elbeszélés. 
Irta Sidney Herman Preston. Angolból for­
dította S. A. „Parkünnepély Cseklészen“ (ké­
pekkel.) — „A villám szeszélyei.“ — „Mádi 
Kovács György halála“ (arczképpel.) — Kos- 

az ön suth-szobor leleplezés Nagy Szalontán“ (ké­
pekkel.) — „Természetes gyógyintézet Bu­
dapesten* (képekkel.) — Irodalom és Mű­
vészet, Közinlézetek és Egyletek, Sakkjáték, 
Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti rova­
tok. — A Vasárnapi Újság negyedévre négy 
kor, a „Politikai Ujdonságok“-kal és „Vi­
lágkrónikáival együtt hat korona. Megren­
delhető a Franklin-Társulat kiadahivatalában 
(Budapest, IV. kér. Egyetem-utcza 4 sz.) 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, 
legolcsóbb újság n magyar nép 
félévre 2 korona 80 fillér.

szamara.

Törvényszék.

Jelenet a bíróságnál.

A
villan ki

megsértett női 
az alábbiakból:

Figyelmeztetés.
Tisztelettel figyelmeztetem Erzsébetfal* 

va adófizető polgárságát" különösen polgár­
nőit, óvakodjanak H. Győző községi írnoktól 
bármily szívességet kérni hivatali állásából 
kifolyólag, nehogy úgy járjanak vele, mint
én, akinek a nevezett ur kvalifikálatlan kife- _____________
jezései miatt polgári kötelezettségeim teljesi-! És dicsértük a széna-illatot.

Álom.
Az utolsó kocsi is eldübögött 
Lenn az aszfaltos körúton,
A gázláng vörös pilleként lebeg, 
Szemem fáradtan lehunyom 
S a karos-székbe hátradőlve 
Érzem, az álom száz karral fon át . . . 
Toliam lehull, Rétekről álmodom ;
És hallom is a pusztorfurulyat.

Mi szép is volt tizennyolez éves szívvel 
A szomszéd kertben lopni a napot. 
Magunk voltunk csak Orzsikével,

tése alkalmával pirulnom kellett.
Ajánlom öt felettes hatósága 

figyelmébe.
Tisztelettel 

B. I s t v á n n é.
íme, két nö szereplése e nyilttérben. 

Nézzük most nehány példával az erősebb 
nem szereplését.

A harcziasság magasabb fokát kom­
mentálja például ez :

Nyilatkozat]
Rövid idő óta ismételve kapok névalá-

nélküli (anonym) becsmérlő leveleket. 
Kinyilatkoztatom, hogy legyen az irójok 
leány, nő, vagy férfi : az illetőt aljas jellemű 
becstelen egyénnek tartom és ha gyenurn az 
illető nyomára fog vezetni, úgy ellene a ku­
tyakorbácsot fogom használni.

R. Vilmos.
Egy mészáros üzelineiröl imigyen rántja 

le a leplet L. Herman :

Majd elmerengve állunk : kéz a kézben 
becses így hajlik össze minden kis virág . . . 

A nyáj kolompja kong az erdőszélen,
És ha'lgatjuk a pásztorfurulyát.

És este, mikor felszáll a homály,
S az égen égnek apró csillagok,
Megbújva várjuk a kis-kapunál 
Amig az öreg bakter elkopog.
S aztán, hé olykor össze is sugunk,
— Te édes, kedves, - ennél nincs tovább. 
Egymást ölelve ébren álmodunk,
És hallgatjuk a pásztorfurályát.

Ez nótázza mélán, meghatón 
A rejtett távol valamely zugán,
A mit csak érez Karádon s Fonyón 
Minden szerelmes ifjú és leány.
A falu csendes. Kutya nem ugat,
— Te édes, kedves — súgod Orzsikóm 
S arezomra simul meleg lágy hajad.
S — Te édes kedves — súgom vissza én.

Gárdonyi Géza.

Egy göndurhaju ur lép be a budapes­
ti járásbiró szobájába. Meghajlik :

— Nevem Goldberger Dávid, máskép­
pen Goldberger D.

— Mi tetszik ?
— Én a Király utcza 27, alatt lakom. 

Ugyancsak abban a házban, de a 2. oinele* 
len — én az elsőn lakom — lakik egy 
Goldberger Dezső nevű ur, aki szintén Gold­
berger D.-nek Írja magát.

— Joga van hozzá 1
Köszönöm alássan. Csakhogy az 

adósai mind engem üldöznek. Leveleinket 
rendesen elcserélik. A feleségem fürdőn 
van és leveleit mind ö hozzá viszik, Ezeket 
a leveleket ő inutogatje a kávéházban . . . 
Az igaz, hogy az ö leveleit rendesen ón 
hozzám hozzák.

— És mit csinál ön az ő leveleivel ?
— Semmit Az ö felesége válófélben 

van és minden levélben legazemberez. Sőt 
nyílt levelezölazokon is ezeket a sértegető 
leveleket mind nekem hozza el a levél­
hordó.

— És maga mit csinál ?
— Megpukkadok dühömben. Mit csi­

náljak biró uí !
— Magyarosítsa meg a nevét.
— Hja, ha az olyan könnyen menne. 

Én terménynyel kereskedem és zsákjaimra 
Goldberger D. van felpingálva lemosthatat- 
lan kindruszszal. És 10.000 ilyen zsákom 
van.

Goldberger Dávid, álias Goldberger 
D. még sokáig panaszkodott a bírónak, de 
nem tudott dűlőre jutni s lehorgasztott fő­
vel bandukolt haza, törvén fejét a nagy 
kérdésen Hamletként : megpukkadjon-e dü­
hében, avagy inkább 10.000 zsákját (ami 
kissé költséges) láttassa el uj szignaturával ?

<H-k.)
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig -to fillér, azontúl minden szó 2 filler. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből sze­

dett minden szó 4 fillér.
!■— iiumii» mu •‘xutj'.wiayrrT»<rrj.vryiT»Tg.'^TOW

X7 pf /<ry Ark soros, használt, majd-
* nem uj, igen olcsón el­

adó. Czim a kiadóhivatalban.

Ebesi.artézi'viz
sebesebb üdítő ital. Kapható minden fűszer 
üzletben, kávéházak és vendéglőkben. F ö- 
raktár: Piacz-u. 7. sz.

Kölyök vizsla JK
tcsillés szerezhető Kerékgyártó István laka­
tos műhelyében Csapó-u. Szántay-ház.

Nagy Block naptárak,
rendkívül praktikusak 1901. évre 40 krért 
kaphatók kiadóhivatalunkban.

Correpetitor
restetik. Czim : Törvényszéki iroda-igazgató.

Mérlegképes könyvelő, ki
magyar cs né­

met levelezést bírja, szabad óráiban elvál­
lal könyvek vezetését vagy bármily irodai j 
munkát. Czim a kiadóban.

Egy 7-ik reálista ir^a|O •/ v agy I
mérnök mellett alkalmazást keres, esetleg| 
elvállal rajzolásokat. Czim a kiadóhivatalban. I

Bor-árjegyzék
Szabd Kálmán és Testvérei

Szent-Anna puszta homoki 
szőlőtelepén termelt

természetes ó-borokról
Literes palaczkokbati:

Fehér asztali 80 fillér
Rizling 92 ,
Veres asztali 98-ról 80 „
Nagy burgundi siller 80 „

Palaczkokért 16 fillér letét. 
Kaphatók a termelő

Szabó Lajos Fiai czégnél
Debreczen, Tisza palota

valamint

Geréby Fülöp utódai. Fritsch Károly,
Bán László, Parti Ferencz,
Czeglédy és Polgár, Tóth Kálmán,
Félegyházi János, Váray József

füszerkereskedö uraknál.

Tanulóul Lsr61 toI6 fi,,l Cséplőgép részek,
Érmelléki ic^SÍh!Si6b°r-r Lendkerekek (különféle nagyságban)
•okos terméséből literjét 38 krért árusítja 
Varruy János (Rákóczi) Meszona-u. 1 sz. 50 
literen felüli mennyiségben is megrendel­
hető hekllként 28 írt.

28 hold ujíöld !;"y'val “z

manumeter (feszmérő),
egészen u j

ajtók, ablakrácsok, csatornarácsok,
Ondód mcl- j más építkezéshez való

lelt eladó. Teher 4000 lit. — Értekezhetni j
Vürösmarly (Liba) utczu 5 sz. a. VaSÍáigyak

Szép bajusz IÄSÄ különféle k.vüCBszerszüm :
PedrŐ használatú által Egy doboz 40 fillér.
Kapható Dehreezenhen Tóth Béla gyógy­
szeriára ban. valamint a készítő GrÓSZ Nagy 
Ferencz gyógyszerésznél U.-Szoboszlón.

LEO sport-lovardája.
Ma kedden julins hó 9 én, este 8V2 órakor

Újdonságok estélye.
dús és válogatott műsorral.

Különösen megemlítendő (itt először) az ifjú 
Johanna k. a. mint falusi virágárusnő lovon. 
Itt először Náczi mint bicziklista (nagyszerű.) 
Alexander nr mint Jongleur és egyensúlyozó. 
Nagy lovargyakorlatok 3 hölgy és férfi által 
külön e czélra^ idomított 6 lóval. Záradékul 
a Medve és Előőrs vagy a félős őr, beszédes 
képlet tánccal, előadja 4 t ölgy és 9 férfi.

Előadásaimat a 39. gy. ezred zenekara 
kiséri.

Előadás alatt, tiszta magyar bohóczok 
és a bolondos Augusztolc fogják a n. é. kö­
zönséget szórakoztatni.

Helyárak : Számozott zártszék I. és 
II. sor 2 kor. I. hely 3. és 4-ik sor 1.40. II. 
hely 5 6, sor 80 f. III. hely 7. és 8-ik sor 
60 fillér. Karzati állóhely 30 f. Deákok, 
katonák őrmesterig s gyermekek zártszékre 1 
k. 20 f. I. helyen 1 k. 3 és 4. sor 60 
f. 7—8. sor 40 f.

Az előadás kezdete pont 8V2 órakor. 
Pénztárnyitás d. u. 4 órától az előadás be- 
zártáig.

Jegyek előre válthatók Schvarcz Dá­
niel dohánytőzsdéjében, (Bika szálloda) reg­
geli 10 órától délután 6-ig.

Részletes műsor a jegyczedőknél kap­
hatók. Kutyákat a lovardába hozni rendőri­
leg tiltva van. Mindennap előadás, ünnep 
és vasárnapokon két előadás, az előadás 
bármilyen időben megtartatik. A n. é. kö­
zönség a lovardában minden idő ellen véd­
ve van.

Holnap szerdán nagy előadás.
Becses pártfogásért esedezik

LEO.

igazgató.

Cbatuk, ülők, fújtatok, vasesztergapad 
szerszámaczél

««BMM—kompoziczió
jiyi F'jjlí KilVilT : takarék tűzhelyek,
t • IJ|j 1 1 IVV..1 J. I fJ.IV« i igen mérsékelt árban kaphatók

csinos kiállításban, erős kö- KLEIN JAKAB
tcsben, igen jutányosán

kaphatók

HOFFMANN és KRONOVITZ
könyvnyomdájában

JJLIIIihCZEN, föpiacz, a (opostával sz(mbon.

ócska vasüzletében, főtőzsde udvar.
Ócska vas és fémet a legmagasabb árban veszek

Teljesen kijavított

Hűtőgépek
13. 15. 17. és 21 sor

feitünő olcsó árban, — előnyös 
fizetési feltételek mellett.

Nestlé-féle gyermekiiszt
legkitűnőbb 

tápszer
kis gyermekeknek
Egy doboz 1 k. 
80 fillér. Próba 

doboz 1 k. 
Nem szükséges 
tej hozzáadása. 
Elválasztás eső­
én ezen régi 

kipróbált, 30 
év óta beveze­
tett tápszer a 
legkitűnőbb no- 
poe gyerekek­

nek.
tartalmazza a leg ki- D,n”hlee® há"
tünőbb Aipe.i tejet. nYás klzárva-

f.\i gyáitmány 35 millió doboz, napontai tej- 
szükséglet 132.000 liter.

Nestlé-féle condem tej czukorral 1 doboz 1 kor. 
Ugyanaz cukor nélkül „Viking“ újdonság 1 do­

boz 1 kor.
Központi szétküldés : F. Berlyak

Bóos 1. Naglergazze 1.

Kiárusítás minden gyógyszertárban és droguériá- 
ban.
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Nyomatott Hoffmann fa Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a »postával f
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